
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 177
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 29 januari 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Bindend sociaal objectief  -  Stand van zaken

Het decreet van 27 maart 2009 betreffende het grond- en pandenbeleid heeft elke 
Vlaamse gemeente een bindend sociaal objectief opgelegd. Het bindend sociaal objectief, 
in zijn actuele versie, omschrijft het aantal bijkomende sociale huurwoningen dat in de 
periode 2009-2025 ten minste moet worden gerealiseerd op het grondgebied van een 
gemeente. Als een gemeente op 31 december 2007 minder dan 3% sociale 
huurwoningen had ten aanzien van het aantal huishoudens, heeft zij bijkomend een 
specifieke inhaalbeweging voor sociale huurwoningen. De minister van Wonen kan een 
gemeente geheel of gedeeltelijk vrijstellen van de specifieke inhaalbeweging.

Een gemeente die geen bindend sociaal objectief heeft, of een objectief dat al is bereikt, 
kan een sociaal woonbeleidsconvenant sluiten met de minister van Wonen. In het 
convenant verbindt de gemeente zich ertoe samen met de lokale woonactoren binnen 
een periode van 3 jaar de uitvoering of de gunningsprocedure op te starten van een 
bepaald aantal sociale huurwoningen in projecten op haar grondgebied. Een gemeente 
kan pas een nieuw convenant sluiten als de duurtijd van het vorige convenant is 
afgelopen of als het contingent (woningenaantal) is opgebruikt.

1. Wat is de stand van zaken van het bindend sociaal objectief in de centrumsteden 
(graag een overzicht per centrumstad)? Wat was de stand van zaken bij de laatste 
nulmeting en wat is de stand van zaken nu (graag een onderscheid tussen de 
woningen in beheer van sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM’s), het Vlaams 
Woningfonds (VWF), lokale besturen en sociale verhuurkantoren (SVK’s))?

2. Welke gemeenten halen vandaag het bindend sociaal objectief niet?

3. Hoeveel gemeenten hebben vandaag een sociaal woonbeleidsconvenant omwille van 
het reeds bereiken van het objectief enerzijds of omwille van het ontbreken van een 
bindend sociaal objectief? Over hoeveel sociale woningen gaat het?

4. Hoever staat de minister met de uitwerking van het plan om steden en gemeenten 
die hun bindend sociaal objectief niet halen, zich aan het vooropgestelde groeipad te 
doen houden?



MATTHIAS DIEPENDAELE
MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 177 van 29 januari 2020
van MERCEDES VAN VOLCEM

1 en 2. Voor een antwoord op beide vragen verwijs ik naar de website van het agentschap 
Wonen-Vlaanderen waar u alle gevraagde gegevens kunt vinden: 
https://www.wonenvlaanderen.be/grond-en-pandenbeleid/voortgang-hoe-vordert-uw-
gemeente-met-de-realisatie-van-haar-bindend-sociaal  

3. Voor een antwoord op deze vraag verwijs ik eveneens naar de website van het 
agentschap Wonen-Vlaanderen:
https://www.wonenvlaanderen.be/grond-en-pandenbeleid/deelobjectief-huur-van-9-
meer-sluit-dan-een-sociaal-woonbeleidsconvenant-af   

4. Voor een antwoord op deze vraag verwijs ik naar de bespreking van de vraag om uitleg 
nr. 76 van Maxim Veys over de bespreking van het bindend sociaal objectief in de komende 
legislatuur:
https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1334938/verslag
/1338144 
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